

SVAZEK OBCÍ REGIONU RUDA, 9. května 40, Ruda nad Moravou 789 63
Město Hanušovice, Hlavní 92, Hanušovice 788 33
Obec Malá Morava, Vysoký Potok 2, Hanušovice 788 33

Otevřený dopis – Lesy České republiky, s.p., Ministerstvo zemědělství ČR, Krajský úřad Olomouckého kraje
– nesouhlasné stanovisko s rušením a slučováním Lesních správ v Jeseníkách

Vážení,

my níže podepsané obce, které spadají svou územní působností do oblasti Lesní správy Hanušovice a Lesní správy Ruda nad Moravou vyjadřujeme nesouhlas s rušením a slučováním lesních správ v oblasti Jeseníků. Připojujeme se tímto také k Otevřenému dopisu Svazku obcí Údolí Desné zn. 52/2020 ze dne 14.9.2020 se všemi uvedenými argumenty a otázkami, kterým členské obce vyjadřují rovněž svůj nesouhlas s rušením LS v Jeseníkách.

Zrušení Lesních správ nás velmi překvapilo, a to zejména proto, že jsme nezaznamenali a zpětně ani nedohledali žádnou odbornou diskusi na toto téma. Dokonce jsme zmíněné kroky nedohledali ani ve zveřejněné strategii rozvoje LČR na roky 2019–2024.

Lesní správy jsou pro nás v regionech významnými partnery pro jednání v každodenních záležitostech a další fungování těchto vztahů má celospolečenský význam. Pro doplnění, k důvodům uvedeným ve zmíněném Otevřeném dopise uvádíme spolupráci organizací Obec – Škola – Lesní správa, která má vliv na naše budoucí generace a předpokládáme přitom, že toto je i cílem Vaší, často mediálně prezentované, Lesnické pedagogiky.

Další spolupráce po zrušení Lesních správ je pro nás dosud nepředstavitelná a nerozumíme důvodům, pro které LČR k tomuto kroku přistoupily. Stejně jako nerozumíme rušení Krajských ředitelství, kdy dochází k rozbití územní vazby Krajské ředitelství – Krajský úřad.

Máme zcela oprávněnou obavu o majetek nás všech a další fungování jeho správy v celcích, kdy nově tvořená Lesní správa Město Albrechtice bude mít 27 200 ha lesa, Janovice 35 500 ha a Hanušovice 35 400 ha a 6 000 ha lesa v odborné správě k tomu, když průměrná výměra pozemků určených k plnění funkce lesa na Lesní správě je 16 300 ha. Zcela nepředstavitelná je pro nás také představa spravování takového území, jaké vzniká sloučením Lesní správy Hanušovice a Lesní správy Ruda nad Moravou. Území nové Lesní správy začíná na jižní straně u Mohelnice a nedaleko Moravské Třebové a končí Polskou státní hranicí a vrcholem Králického sněžníku, Smrku a Ramzovským sedlem na severu. Klademe si otázku, je-li toto obrovské území operativně říditelné a to zejména v době projevů klimatických změn a probíhající kůrovcové kalamity. Jsme doposud velice rádi, že kopce v naší oblasti jsou porostlé zelenými lesy a jejich napadání kůrovcem se daří úspěšně zvládat.

Lesy České republiky nespravují svůj majetek, mají pouze právo hospodařit s majetkem nás všech, stejně jako obce hospodaří s obecním majetkem, který je majetkem každého z nás. Proto si myslíme, že takovéto rozhodnutí nemohlo být provedeno při zvážení veškerých souvislostí a nechceme dopustit, aby prostředí, ve kterém žijeme bylo předmětem experimentu hospodaření LČR nebo pokusem dokázání politické moci...

Z výše uvedeného vyplývá, že starostové zastupitelé a občané našich obcí jsme výrazně proti slučování Lesních správ LČR na území Jeseníků.

Tímto Vás laskavě žádáme o osobní setkání, na kterém chceme se zástupci LČR, ministerstvem zemědělství, obcemi Svazku obcí Údolí Desné, jako i se zástupci obcí oblasti Jeseníku tuto problematiku probrat a vyjádřit náš zásadní **nesouhlas**.

V Rudě nad Moravou dne 16.10.2020

Rozdělovník:

Ing. Miroslav Toman, CSc., ministr – MZE ČR

Mgr. Patrik Mlynář – náměstek pro řízení sekce lesního hospodářství – MZE ČR

Ing. Josef Vojáček, generální ředitel LČR, s.p.

Ing. Vladimír Krchov, Ph.D., ředitel lesního a vodního hospodářství LČR, s.p.

Ing. Jaromír Vašíček, CSc., předseda Dozorčí rady LČR, s.p.

Ing. Tomáš Vrba, krajské ředitelství Ostrava, LČR, s.p.

Krajský úřad Olomouckého kraje, k rukám hejtmána

Nesouhlasné stanovisko – zrušení lesních správ v Jeseníkách

Město Hannušovice p. Harck Kostka, starosta obce

Obec Malá Morava p. Antonín Madínek, starosta obce

Obec Želka nad Moravou p. Zdeněk Hrad, starosta obce

Obec Olešany p. Aleš Janderka, starosta obce

Obec Šakubovice p. Aleš Zureňka, starosta obce

Obec Bohdíkov p. Petr Janků, starosta obce

Obec Javoušek p. Jaroslav Kubicek, starosta obce

Obec Busín p. Jarmila Hloušková, starosta obce

Obec p., starosta obce

A column of handwritten signatures in blue ink, each corresponding to the name of the mayor listed in the adjacent row. The signatures are stylized and cursive.